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ACTA NÚMERO 66 SESENTA Y SEIS 

HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE SAN MIGUEL 
EL ALTO, JALISCO. 
PERIODO ADMINISTRATIVO 2021-2024. 
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 20 (VEINTE) DE JUNIO DEL AÑO 2023 
(DOS MIL VEINTITRÉS). 
PRESIDENCIA A CARGO DEL DR. LUIS ALFONSO NAVARRO TRUJILLO 

SECRETARÍA GENERAL A CARGO DEL LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
En la ciudad de San Miguel el Alto, Jalisco, siendo las 9:00 (nueve horas) del día 20 (veinte) 
de junio de 2023 (dos mil veintitrés), en el salón de Ex Presidentes, ubicado en el Palacio 
Municipal, reunidos los C.C. DR. LUÍS ALFONSO NAVARRO TRUJILLO, PRESIDENTE 
MUNICIPAL, C. ESTHER MIRANDA ALDANA, I.A.I. HILDA VIRIDIANA GONZÁLEZ 
GONZÁLEZ, LIC. ÁNGEL MISSAEL LOZA MARTIN, C. MARIBEL FRAGOSO 

RAMÍREZ, PROF. MARTÍN SANDOVAL RODRÍGUEZ, MTRO. ALONSO DE JESÚS 

VÁZQUEZ JIMÉNEZ, LIC. ANA MARLENE JIMÉNEZ MUÑOZ, C. JUANA DIAZ 
GUILLEN; (REGIDORES); LIC. ARTURO GONZÁLEZ GARCÍA, SÍNDICO MUNICIPAL; 
se instala legalmente la cuadragésima cuarta Sesión Ordinaria de Ayuntamiento, que se 
desarrollará al tenor del siguiente: -------------------------------------------------------------------------- 

ORDEN DEL DÍA 
I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL, Y; 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR. 
1) Acta número 64 de sesión ordinaria de fecha 6 de junio de 2023. 
2) Acta número 65 de sesión solemne de fecha 16 de junio de 2023, de la 

cual se solicita aprobación para posponer su aprobación.  
III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 

PETICIONES RECIBIDAS. 
IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 

EXISTIR; 
1) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Alumbrado Público 

para aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para la 
adquisición e instalación de 15 quince luminarias, para el tramo de la glorieta 
de los caballos a la entrada de la colonia Piedras Negras. 

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 
1) Análisis y en su caso aprobación de los gastos de la Hacienda Municipal 

correspondientes al mes de mayo de 2023. 
VI. ASUNTOS VARIOS, Y 

1) Informe de gastos con atribución al Presidente Municipal, correspondientes al 
mes de mayo de 2023. 

VII. CLAUSURA 
 

I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y; APROBACIÓN 
DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
Dando comienzo al desahogo de la sesión y de acuerdo al orden del día, Punto I Primero, 
el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, saluda a los presentes y 
posteriormente da instrucciones al Secretario General para que proceda a realizar el pase 
de lista, siendo este de forma nominal informa al Presidente Municipal que se encuentran 
presentes 10 diez de los 11 once integrantes del Honorable Ayuntamiento. El regidor 
Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá notificó al Secretario General la imposibilidad de asistir a 
esta sesión por motivos personales, y solicita la justificación de su inasistencia, 
sometiéndose a consideración del pleno, y resultando aprobado por unanimidad de 
presentes ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo la existencia del 
quórum legal, para llevar a cabo la Sesión, siendo válidos todos y cada uno de los 
acuerdos que en ésta se tomen. ---------------------------------------------------------------------------- 
Seguidamente, previo a poner a consideración del Pleno la aprobación del orden del día, 
propuesto para esta sesión, dando instrucciones el Presidente Municipal al Secretario para 
que levante la votación; misma que se realiza con base al artículo 173 del Reglamento del 
Gobierno y la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, 
posteriormente se informa a la Presidencia que se han reflejado 10 diez votos a favor. --- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
unanimidad de presentes el Orden del Día para esta sesión de Ayuntamiento. --------- 
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II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

 
Punto II Segundo del orden del día, el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro 
Trujillo, somete a consideración del Cuerpo Colegiado,  el acta de ayuntamiento número 
64, de sesión ordinaria de fecha 6 de junio de 2023. A razón de que el proyecto de acta fue 
entregado con anticipación, solicita el presidente municipal la omisión de la lectura y sólo 
den a conocer las observaciones que a su criterio tiene el acta presentada, manifestándose 
por el Síndico Municipal Lic. Arturo González García respecto al acta número 64: “Las 

observaciones, prácticamente es lo que vengo diciendo en las otras actas, con fundamento en el 
artículo 179, donde nos señala las figuras tanto en la Ley del Gobierno y la Administración Pública, 
como en el Reglamento del Gobierno y la Administración Pública el cual cumple las figuras, por esa 

razón es de que estaría en contra de esta acta. Es cuanto”. Acto seguido se procede a levantar 
la votación correspondiente para aprobación del acta, y siendo de forma económica 
resultan 6 seis votos a favor, 1 uno en contra del Síndico Municipal Lic. Arturo González 
García, y 3 tres abstenciones de los ediles C. Juana Díaz Guillen, C. Esther Miranda Aldana 
y Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez. Así mismo se somete a consideración del 
cuerpo colegiado posponer la aprobación del acta de ayuntamiento número 65, 
correspondiente a sesión solemne realizada el 16 de junio de 2023, instruyendo al 
Secretario General del Ayuntamiento para que levante la votación correspondiente, y 
siendo esta de forma económica se reflejan 10 diez votos a favor. -------------------------------  
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobada por 
mayoría simple el acta número 64; y aprobado por unanimidad de presentes 
posponer la aprobación del acta número 65 para sesión posterior. ------------------------- 
 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

 
No habiendo asunto agendado, se declara desahogado. -------------------------------------------- 
 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 

 
Inciso 1), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Alumbrado Público 
para aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para la adquisición 
e instalación de 15 quince luminarias, para el tramo de la glorieta de los caballos a la 
entrada de la colonia Piedras Negras. El Secretario General levanta lista de oradores, 
registrándose los siguientes. --------------------------------------------------------------------------------- 

1. Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez  
Regidora Lic. Ana Marlene Jiménez Muñoz: “Buenos días compañeros, no sé si recuerden 

que con fecha del diecinueve de abril el regidor Alonso presentó una iniciativa para que se 
dictaminara la posibilidad de hacer una adquisición de luminarias dobles tipo látigo, para el tramo que 
va de la glorieta de caballos San Miguel a la entrada de Piedras Negras, por ello esta iniciativa es 
precisamente para solicita el dictamen que fue favorable, con tres votos a favor, siendo participe la 
regidora Viridiana  y el presidente municipal, en el cual presentamos las cotizaciones que nos hizo a 
bien también conseguir el regidor Alonso, y bien, lo que estamos solicitando es el techo financiero 
por la más baja, para que se pueda hacer la licitación y poder enviarlo al comité de adquisiciones 
para que haga el trabajo conducente. La cantidad que se está solicitando como techo financiero es 
de cuatrocientos dieciséis mil quinientos cincuenta y seis, solamente como observación, son en 
realidad quince postes, pero son treinta lámparas, porque son tipo látigo, nada más para hacerles la 
observación, que son quince postes y por cada poste van dos lámparas, una va con iluminación hacia 
la carretera y el otro va hacia el paso peatonal, esto para lograrles un poco más seguro el paso de 
las personas. Es cuanto. Gracias.”.            

Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Quiero reconocer a la comisión, a quién 

está como presidenta, y sobre todo al momento de realizarse esta obra que sabemos la importancia 
que tiene el alumbrado, la iluminación, y más aún que está a un lado de la carretera, la colonia lo va 
a agradecer y lo va a reconocer, agradezco el que hayan visto el como si y sobre todo que se sienta 
tomada en cuenta la colonia, porque hay ocasiones en que se puede hacer otras obras y puede haber 
una obra de menos cuantía como de la iluminación y los ciudadanos como es más llamativo a lo 
mejor que una calle, podría decirse lo ven ellos como algo bueno, yo siento y  considero que lo va a 
reconocer y lo va a agradecer la colonia, sobre todo quienes van y trabajan y están transitando por 
esa carretera, que sabemos que de por si es peligroso caminar en la oscuridad y agregando que 
todavía no se cuenta con el andador, pero ya se está dando el primer paso, de mi parte es todo, 
Agradecer y felicitarlos”.       

Por considerarse suficientemente analizado y discutido el asunto, para su aprobación se 
somete a votación la que siendo de forma económica refleja 10 diez votos a favor. --------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 253/A66/23 siguiente: ---------------------------- 
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PRIMERO: El Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco, autoriza el techo financiero por 
la cantidad de $416,556.00 (cuatrocientos dieciséis mil quinientos cincuenta y seis pesos 
00/100 M.N.), para la adquisición e instalación de 15 luminarias dobles tipo látigo con 
postes, anclas, brazos, cables poliductos y lo necesario para su instalación en la carretera 
304 del tramo de glorieta de los caballos a la entrada de la colonia Piedras Negras. -------- 
SEGUNDO: Dese cuenta al comité de adquisiciones, para que se realice el procedimiento 
que corresponda, para la adquisicion a que se hace referencia en el acuerdo primero 
anterior. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
TERCERO: Una vez realizada la licitación correspondiente se faculta a los servidores 
públicos correspondientes para la suscripción de los documentos legales a que haya lugar.-   
 

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 

 
Inciso 1), Análisis y en su caso aprobación de los gastos de la Hacienda Municipal 
correspondientes al mes de mayo de 2023. El secretario general levanta lista de oradores, 
enlistándose los siguientes: ---------------------------------------------------------------------------------- 

1. Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez 
2. Regidor Lic. Ángel Missael Loza Martín  

Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Están presentados aquí lo que 

siempre hacemos mes con mes, y nada más hago un punto de aclaración donde el maestro Alonso 
había hecho una solicitud en el cual se pusiera la partida, motivo por el cual en la parte frontal a su 
mano izquierda viene la partida, en la cual ustedes verán por ejemplo Seguridad Pública que es forta, 
es el veintiséis once, y ustedes verán que el resto de las demás la gran mayoría son veintiséis doce, 
que son todos los vehículos que pertenecen prácticamente al ayuntamiento, exceptuando como les 
digo el veintiséis once que corresponde a lo que es Seguridad Pública en lo que es el programa de 
forta, abajo está puesto precisamente lo que corresponde a la parte de energía eléctrica del 
municipio”.  

Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Era mencionar lo que comenta el 

presidente, es necesario y es mejor prevenir, porque al momento de que se audite ya se está 
aprobando de que partida va a salir, yo en su momento me abstenía en la votación y al tener eso que 
yo solicité, que es para un futuro prevenir cualquier aclaración, entonces mi voto sería a favor”.          

Regidor Lic. Ángel Missael Loza Martín: “Igual, en los mismos términos, quise que quedara 

bien especificado la partida si es de forta o no, yo pienso que siempre hemos tenido los datos de 
manera transparente y de manera correcta, entonces mi voto sería a favor. Es cuanto”. 

Concluidas las intervenciones por parte de los ediles, se somete a la consideración del 
Cuerpo Colegiado del Ayuntamiento y para su aprobación se somete a votación, la que 
siendo de forma económica arroja 5 cinco votos a favor, 4 cuatro en contra de los ediles 
Lic. Arturo González García, Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez, Mtra. Norma López 
Ramírez y Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá, y 1 una abstención a cargo de la munícipe C. 
Esther Miranda Aldana. ---------------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
mayoría simple, resultando el ACUERDO 254/A66/23 siguiente: -------------------------------- 
ÚNICO: Se aprueban gastos de la Hacienda Municipal del mes de mayo de 2023 dos mil 
veintitrés, que se describen a continuación: ------------------------------------------------------------- 
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VI. ASUNTOS VARIOS; y 
 
Inciso 1), Informe de gastos con atribución al presidente Municipal, correspondientes al 
mes de mayo de 2023. Plasmándose los gastos informados, para su constancia en la 
presente acta: ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Inciso 2), Asuntos de carácter informativo a cargo de los ediles: ---------------------------------- 
 
Síndico Municipal Lic. Arturo González García:  

1. “Sobre el primer asunto, sólo manifestar y dejar asentado en acta, cuando se hacen 
sesiones solemnes, o cuando tiene una actividad dentro de lo que viene siendo y que 
participa el ayuntamiento, estuve verificando en varios municipio y hay un protocolo a seguir, 
simplemente manifestar que no se está respetando las figuras que nosotros estamos 
representando en este momento independientemente quienes seamos, porque igual hoy 
estamos nosotros, mañana van a estar otras personas, simplemente no se están respetando 
las figuras  y el lugar de las personas que deben estar ahí porque hay un protocolo a seguir, 
estuve checando en varios municipios, aquí también verifiqué, en  lo que viene siendo el 
municipio no tenemos uno como tal, simplemente manifestar y que quedara en acta”.  

2. “Avisarles que seguimos dictaminando el Reglamento de Justicia Cívica todos los jueves, 
los jueves de nueve a doce del día en la sala de expresidentes, están todos cordialmente 
invitados. Es cuanto”.  

   

VII. CLAUSURA. 
 

No habiendo otro asunto que tratar, se da por concluida la cuadragésima cuarta sesión 
ordinaria del Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, 2021-2024, siendo 
las 9:15 nueve horas con quince minutos del día de su realización, 20 veinte de junio de 
2023 dos mil veintitrés, siendo válidos todos y cada uno de los acuerdos tomados. 
Convocando verbalmente a los integrantes del ayuntamiento a la siguiente sesión ordinaria 
a celebrarse el 4 de julio de 2023 a las 9:00 horas en este recinto.  
 
 
 
 

CONSTE. DOY FE. 
 

 
 

LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO 

 
 
 
 
 
 
 


